



POLYVALENTE
HYACINTHE-DELORME

**REGISTRE DES PROCÈS-VERBAUX
DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT DE LA
POLYVALENTE HYACINTHE-DELORME**

Procès-verbal de la séance du Conseil d'établissement de la polyvalente Hyacinthe-Delorme, tenue le 15 juin 2022 à 18h30 au Katimavik.

Présences

AZZOUG, Karima, représentante de parents
BOLDUC, Mélanie, représentante de parents substitut
CHARRON, Stéphane, représentant du personnel enseignant
CROTEAU, Steve, président et représentant de parents
LABERGE-FRENIÈRE, Yolène, représentante du personnel enseignant
LAPLANTE, Bruno, représentant du personnel enseignant
LAPRISE, Manon, représentante du personnel enseignant
MÉNARD, Sylvie, directrice
PELLETIER, Vicky, représentante du personnel enseignant
PERREAULT, Annie, représentante du personnel enseignant
RANGER, Sandra, représentante de parents
ROBILLARD, Sophie, représentante du personnel professionnel
SIERRA, Alvaro, représentant de la communauté (Maison de la famille maskoutaine)
TARDIF, Alexandre, représentant de parents et délégué au comité de parents (TEAMS)

Absences

ALARCON-AVILA, Kayden, vice-président de l'assemblée générale des élèves
AUGER, Lyne, représentante de parents et substitut au comité de parents
BOURRET, Édith, représentante du personnel de soutien
CARDIN, Jean, représentant de parents
GRAVELINE, Charles-Antoine, vice-président de l'assemblée générale des élèves
HUARD, Marjolaine, représentante de parents
LABONTÉ, Marie-Pierre, représentante du personnel enseignant
LUSSIER, Audrey, représentante de parents
LUSSIER, Océane, présidente de l'assemblée générale des élèves

Invités

LALONDE, Patrice, directeur adjoint 3^e et 4^e secondaire

REGISTRE DES PROCÈS-VERBAUX
DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT DE LA
POLYVALENTE HYACINTHE-DELORME

1. Ouverture de la séance et constatation du quorum

Monsieur Steve Croteau souhaite la bienvenue aux membres du Conseil d'établissement de la Polyvalente Hyacinthe-Delorme et procède à l'ouverture de la séance à 18h50.

C-22-06-179

2. Lecture et adoption de l'ordre du jour

Il est proposé par madame Manon Laprise d'adopter l'ordre du jour tel que présenté.

3. Lecture et approbation du procès-verbal du 18 mai 2022

C-22-06-180

Il est proposé par monsieur Steve Croteau d'approuver le procès-verbal du 18 mai tel que présenté.

3.1 Suivi au procès-verbal

Aucun suivi

4. Parole

4.1. Au public

Rien à signaler

5. Prise de décision

5.1. Plan de lutte contre l'intimidation

Monsieur Patrice Lalonde présente le plan de lutte contre l'intimidation. Il nous explique que ce plan doit être présenté chaque année. Un sondage est effectué annuellement auprès des élèves sur leur sentiment de sécurité.

C-22-06-181

Monsieur Lalonde fait un comparatif entre l'année 2021-2022 et 2020-2021 et nous explique les principales variations.

Il est proposé par monsieur Stéphane Charron d'approuver le plan de lutte contre l'intimidation tel que proposé.

5.2. Financement et dons

Madame Sylvie Ménard nous présente les projets ayant eu lieu cette année. Les transferts seront présentés en octobre lors du 1^{er} CÉ de 2022-2023. Monsieur Croteau rappelle aux membres qu'il avait été décidé en début d'année de présenter l'ensemble des projets lors de la dernière séance du CÉ.

5.3. Regroupement des allocations – Mesures dédiées et protégées

Madame Sylvie Ménard nous présente le regroupement des allocations pour les mesures dédiées et protégées et nous en explique les principaux fondements.

C-22-06-182

Il est proposé par madame Sandra Ranger d'approuver le regroupement des allocations pour les mesures dédiées et protégées.

5.4. Transferts au fonds 4

Madame Ménard nous explique que nous devons présenter une résolution afin de transférer des sommes au fonds 4.

C-22-06-183

Il est proposé par madame Vicky Pelletier d'approuver les transferts au fonds 4 tel que présenté.

5.5. Frais chargés aux parents

Madame Ménard nous présente les frais chargés aux parents pour l'année scolaire 2022-2023. Elle nous explique les différentes variations de coûts.

Elle ajoute que les frais de volets seront retirés éventuellement. Nous attendons des précisions.

C-22-06-184

Il est proposé par monsieur Stéphane Charron d'approuver les frais chargés aux parents tels que présentés.

5.6. Listes des effets scolaires

Madame Sylvie Ménard nous présente les listes des effets scolaires pour l'année 2022-2023 pour les différents secteurs. Elle explique que ces listes doivent être approuvées au préalable par l'avocate du Centre de services scolaires. Une modification de dernière minute a été faite : les clés USB ne seront plus utilisées et la mention « type Canada » sera retirée.

C-22-06-185

Il est proposé par madame Manon Laprise d'approuver les listes d'effets scolaires avec les modifications mentionnées.

5.7. Budget initial

Madame Ménard nous présente les prévisions budgétaires pour l'année scolaire 2022-2023. Elle mentionne que de belles sommes nous ont été octroyées pour l'achat de nouveau matériel. Plusieurs allocations ont été augmentées.

C-22-06-186

Il est proposé par monsieur Bruno Laplante d'approuver le budget initial 2022-2023 tel que présenté.

5.8. Budget de fonctionnement du CÉ

Monsieur Croteau nous présente le budget de fonctionnement du CÉ de 2021-2022. Le remboursement des frais de déplacement se fera par chèque envoyé à la maison cette année.

C-22-06-187

Il est proposé par madame Mélanie Bolduc d'approuver le budget de fonctionnement du CÉ tel que présenté.

5.9. Rapport annuel du président

Monsieur Croteau nous présente son rapport annuel résumant les faits saillants des rencontres du CÉ 2021-2022.

C-22-06-188

Il est proposé par madame Sophie Robillard d'approuver le rapport du président.

5.10. Agenda

Madame Ménard nous explique que nous gardons le statu quo par rapport à l'année dernière. Elle nous informe que les règles vestimentaires seront revues suite à une consultation avec le Centre de services scolaires.

C-22-06-189

Il est proposé par madame Manon Laprise d'approuver les règlements de l'agenda tel que présenté.

5.11. Photos scolaires

Madame Ménard nous présente l'appel d'offres des différents fournisseurs de photos étudiantes pour l'an prochain. Un seul fournisseur a soumissionné et est donc retenu par défaut.

C-22-06-190

Il est proposé par madame Yolène Laberge-Frenière d'approuver le fournisseur de photos étudiantes tel que présenté.

6. Consultation

6.1. Intérêt pour CÉ 2022-2023

Madame Ménard consulte les membres afin de connaître leur intérêt pour le conseil d'établissement pour l'année scolaire 2022-2023.

6.2. Choix de date pour l'Assemblée générale 2022-2023

Madame Ménard propose que l'assemblée générale ait lieu le 21 septembre. Cette date est retenue à l'unanimité.

7.0 Information

7.1 Soutien au comportement positif (SCP) | 2^e niveau

Madame Ménard nous explique que la mise sur pied du programme SCP a été complexe. Nous passerons à l'implantation du 2^e niveau dès la prochaine rentrée et de la formation sera donnée au personnel. Des locaux seront prévus pour rencontrer les élèves qui ressortent sur le baromètre. Des ajustements seront faits quant à la remise de récompenses

7.2 Retour sur la consultation des élèves

Madame Sophie Robillard présente les résultats du sondage fait aux élèves et souligne les principaux points.

8.0 Information de la direction

Madame Ménard nous parle des dernières activités qui se sont déroulées à l'école :

- Gala sportif
- Spectacle du Jazz band
- Gala des ERO
- Journée LGBTQ+
- Semaine interculturelle
- Sortie de fin d'année

9.0 AGE

Les élèves de l'AGE, bien qu'absents de la rencontre, nous ont remis un courriel à lire aux membres nommant les derniers points discutés :

- Toilettes mixtes;
- Rencontres plus fréquentes avec la direction et le comité;
- Présentation du personnel école aux élèves;
- Meilleure organisation pour la Journée international contre l'homophobie et la transphobie;
- Code vestimentaire;
- Création possible d'une concentration football;
- Projet de journal étudiant;

- Termes plus inclusifs à redéfinir pour l'adaptation scolaire;
- Nouvelle liste de cadeaux pour les ERO;
- Plus grande variété de fruits et légumes à la cafétéria

10.0 Comité de parents

Monsieur Alexandre Tardif nous présente les dernières activités du comité de parents :

- Traversée de la rue St-Louis;
- Madame Elen Bourgeois et monsieur Daniel Côté ont été réélus en tant que membres parents au CA du CSS.

11.0 Questions diverses

Rien à signaler

12.0 Correspondance

Rien à signaler

13.0 Levée de l'Assemblée

Il est proposé par monsieur Bruno Laplante de lever la séance à 20h13.

Le président

La secrétaire

Steve Croteau

Mélanie Vigneault

C-22-06-191